

今日黄三角

社会

争的不是抚养权，而是拆迁补偿

夫妻为争拆迁款孩子成筹码

本报6月3日讯(记者 王超 通讯员 薛园园) 赵某与王某某协议离婚时，约定将二人的共同财产房屋五间留给未成年的儿子，后因该房屋面临拆迁，双方为争拆迁补偿又就儿子的抚养问题打起了官司。日前，在承办法官的悉心化解下，原、被

告最终就拆迁补偿事宜达成了一致，原告赵某自动撤回了起诉。原告赵某与其前夫被告王某某于2000年2月登记结婚，后双方因感情不和于2005年9月办理了协议离婚手续，二人约定婚生男孩王某由被告抚养，夫妻共同财产

房屋五间归男孩王某所有，被告与王某一同居住生活。今年4月份，原、被告所在村庄因规划其原有房屋需进行拆迁，除应获得拆迁补偿款外，按规定还可低价分得楼房两套。原告赵某担心前夫王某某利用对孩子王某的抚养便利而将楼房占为己

有，故将被告告上法庭，要求变更孩子的抚养关系，由自己进行抚养。

案件受理后，承办法官了解到该案虽系抚养纠纷，但原告赵某提起诉讼的真正目的是为了争得拆迁补偿。承办法官和当地村委会一起耐心细致地对原告进行庭外调解。最终原、被告达成一致意见，在应分得拆迁补偿款的基础上由二人共同补足楼房房款，楼房现由原、被告各居住一套，但实际所有权归于王某。拆迁补偿得到妥善处理，目前，原告赵某自愿撤回了该抚养权纠纷诉讼，纠纷得以顺利化解。

消防练兵比武

6月2日，东营公安消防支队利津大队举行了2012年全员岗位练兵比武活动，共有3个代表队24名官兵在竞技场上激烈角逐六个单项冠军，利津中队还获得了训练标兵中队。消防官兵们通过消防业务比武，提高了灭火救援能力。本报通讯员 刘玉梅 本报首席记者 聂金刚 摄影报道



从普通电工到创新能手

——不足15平方米工作室走出的高级技师王建国

文/片 本报记者 顾松 本报通讯员 李永祥



写了《居民楼防盗门实用维修手册》供同行参考。

他还研制了“污水泵房自动控制箱”，实现污水自动排放，比购买市场同类产品省出一大笔钱，胜东社区有家物业公司慕名来找他，他只花了500元钱就帮人家制作了两套泵房控制箱。面对人家的感谢，他笑着说：“能学所用，我就很开心。”

◆ 学无止境有追求

这些年，王建国从来没有停止过对新知识和新技能的学习。他指着工作室里一台仪器介绍说：“这是一台电子示波器，是用来查找精密电子产品故障的。”尽管社区工作用不上这样的仪器，但王建国还是怀着极大的兴趣去学习和研究，他兴致勃勃地说，变频技术、开关电源技术、CAD制图软件是当前电工电子领域的新技术，也是电工高级技师必须掌握的，他说尽管自己已经是高级技师，但对于这些知识他也只是了解，还很不精通，他

决心努力去学，尽早精通。

王建国举了个例子，他说现在物业站目前使用的电动巡逻车控制器采用的就是开关电源技术，一台价值6万元的电动巡逻车仅控制器就得一万元，而且控制器很容易坏，如果能掌握了这门技术就可以自行维修，花千把块钱就能解决问题，能省不少维修费。他又说，现在高层居民楼越来越多，电梯走进了居民区，电梯维修对于油田社区来说还是个难题，他说自己有责任把这项维修技术难关攻下来。

“我还是个门外汉，要学的东西实在太多了。”王建国笑着说。

◆ 学高为师有境界

方光是胜东社区莱建物业公司海洋物业站的一名维修电工，是王建国的徒弟，几年的时间，就先后取得了中、高级电工资格证。说起师傅王建国，方光说：“手把手地教，没有他的传授我不会进步这么快。”莱建物业公司“师带徒”

培训工作中打破战队界限，使得更多的员工享受到了优质的培训资源。慧海物业站员工李喜涛就是其中的受益者。2010年，李喜涛成了王建国的徒弟，由于师傅工作的两个物业站相距十几公里，王建国每个周末都要利用休息时间去徒弟那里指导传授。徒弟进步也很快，去年在胜东社区组织的技术比赛中取得了好名次。

王建国工作室的书橱里摆满了各类电工书籍，其中有一本《录音机电路图集》，是1989年出版的老书。“书是老了些，但都是些电工基础类的书，带徒弟用得上。”

王建国说，他从上技校时开始就喜欢收集电子类书籍。王建国还是胜东社区技能培训团的主力，常给社区技术工人授课，去年一年他就讲了100多课时。

“PLC自动化程序、电力拖动知识，这些课都由我讲。”说起培训团的事，王建国顿时来了兴致，他说他现在有好几名得意门生。“将来我肯定能培养出几名高级技师。”王建国自信地说。

下楼寻找家人 3岁孩子迷路

本报6月3日讯(通讯员 赵艳芳 记者 王超) 一名年仅3岁的小男孩，起床后见家里没人，于是下楼去找，结果迷了路。河口公安分局河口派出所巡逻民警发现这名在路边嚎啕大哭的男孩后，及时将他送回家。

5月29日早上5时许，河口派出所接到群众报警称：在海宁路有一小孩无人认领。接警后，该所值班民警迅速赶赴现场，在海宁路海豚幼儿园门口见小孩正在大声哭泣。由于小孩岁数太小，对家庭情况表述不清，民警一边走访周围群众，一边为孩子买来吃的，稳定孩子情绪。

经过半个多小时的打听，民警终于找到了孩子的家人。了解得知，孩子今年3岁，一人在家睡觉，醒来后发现家里没人，独自下楼找其家人走迷路了。看到孩子被送回，男孩的姥姥握着民警的手连连道谢。

关爱残疾儿童 暖心之旅起航

本报6月3日讯(记者 段学虎) 1日，上午，东营区第四届“暖心之旅”大型公益旅游活动在东营揽翠湖旅游度假区举行。今年活动的主题是“关爱残疾儿童 传递爱心之旅”。东营区一中的60名学生和东营市特校的60名残疾小朋友结对游览了揽翠湖、清风湖等景点。

1日上午，在“暖心之旅”的开幕式上，有8家爱心旅游企业受到表彰，并有多家企业接受了授牌。东营区一中的小朋友现场表演了手语舞蹈，东营特校的聋哑小朋友也献上了舞蹈《萤火虫》。开幕式上，还举行了“蒲公英的种子”传递活动。开幕式后，孩子们踏上本次“暖心之旅”的旅程。

在游览过程中，导游和志愿者们通过小游戏的方式，让东营区一中的孩子们和特校的小朋友们成了好伙伴。

据了解，作为国内公益旅游的开创者，东营区“暖心之旅”已经举办了四届，先后有100位敬老院老人，100位先进劳动模范代表，100位模范军人和100位环卫工人从中受益。在推动爱心事业发展的同时，也大力带动了东营本土旅游业的发展。



低碳减排 绿色生活

在世界环境日来临之际，垦利县和平社区居委会开展了“低碳减排 绿色生活”有偿回收活动。居民可以将家中的废旧电池和电子废弃物带到社区换取绿色盆栽和围裙、肥皂盒等小物件。活动吸引了社区许多居民的参与。

本报记者 顾松 摄影报道